

哮喘治疗不能只靠用药

哮喘的典型症状包括喘息、气急、胸闷、咳嗽等。对于不典型哮喘(咳嗽变异性哮喘、胸闷变异性哮喘),很多人难以识别。反复咳嗽或胸闷2个月以上不缓解,夜间咳嗽或胸闷的症状较日间明显,尤其伴有过敏性鼻炎或湿疹、荨麻疹等过敏性疾病的人群,需要就诊排查不典型哮喘。不典型哮喘的发病机制与典型哮喘是一样的,患者虽然没有喘息和气急,但也需要规范吸入激素治疗。同时,哮喘治疗不能只靠用药,日常生活中也需要注意。

自我管理不能少

哮喘是异质性的慢性气道疾病,随着环境和体质的变化,即使是在规律治疗的基础上,

也可能出现病情波动。因此,患者应学会疾病的自我管理,以减少急性加重,改善生活质量。

一、写哮喘日记,记录天气、饮食、症状和用药等内容。

二、监测哮喘病情,使用峰流速仪监测肺功能。

三、牢记哮喘急性加重的家庭急救方法,常备短效支气管舒张剂,能熟练正确地使用吸入气雾剂,或者在家中配备雾化器以备不时之需。

四、定期就诊,与医师确定哮喘管理计划。

哮喘患者可以运动

哮喘患者在规范治疗并达到病情临床缓解后,可以像正常人一样生活,包括运动。不过,哮喘患者运动前需要注意

以下事项。

运动咨询。每名哮喘患者的病情和身体反应均不同,应该在医生的指导下确定运动类型和运动量等,并根据个人情况进行调整。

运动环境。选择环境清洁、通风良好的场所进行运动,同时要尽量避免接触过敏原,如花粉、灰尘等。

监控反应。患者在运动过程中应密切关注自己的身体反应。如果感到呼吸困难、喘息、咳嗽加重,应立即停止锻炼,使用支气管舒张剂急救或寻求医生的帮助。

衣食住行要当心

穿衣要“暖”。哮喘患者要注意保暖,尤其是换季期间,避免

冷空气刺激气管导致病情波动。

饮食要“淡”。哮喘患者体质敏感,平时饮食要清淡,避免进食辛辣刺激性食物,避免进食已知的过敏食物,减少食物诱发哮喘发作。

环境要“畅”。哮喘患者的居住环境应保持干净整洁,室内应空气流通,尽量减少环境致敏物,如尘螨、宠物毛发等。

出行要“防”。在花粉季节或呼吸道病毒流行季,哮喘患者外出时应尽量戴口罩,减少人群聚集,避免与可能的过敏原接触,降低哮喘加重的风险。

运动要“勤”。哮喘患者也需要加强日常锻炼,以提高自身免疫力,避免病毒或细菌感染导致哮喘加重,但运动应循序渐进、量力而行。
据《健康报》

6月5日 高社光教授在以岭医院出诊

本报讯(通讯员 魏欢欢)6月5日,全国知名中医专家高社光教授将在河北以岭医院出诊。

高社光教授是中医领域杰出代表,任邯郸市中医院名誉院长,鸡泽县中医院终身院长,主任中医师;兼任天津中医药大学博士研究生导师;河北医科大学硕士研究生导师、教授;河北中医学院教授;河北省中医院名医堂特聘专家;河北省中医科学院特聘研究员;国家重要人士保健医生;全国老中医药学术经验继承工作指导老师;全国及河北省优秀中医临床家。

他汀类药物是防治冠心病等动脉粥样硬化性疾病的基本用药,在服用过程中需要注意以下几个问题:

1. 吃上药,也不能随心所欲。无论是降血脂,还是治疗冠心病,健康饮食、规律运动、戒烟戒酒等非药物治疗都是最基本的治疗。“吃药了就可以随心所欲”是错误的,健康生活方式才能使药物疗效最大化。

2. 情况不一样,吃他汀的要求不一样。吃他汀的人,要

床人才指导老师;中华中医药学会理事;全国血栓病专业委员会副主任;河北省中医药学会副会长;河北省疑难病专业委员会主任委员;张仲景学术思想研究会副会长;国家中医药管理局及河北省科技成果咨询和评审专家;河北省人大代表;河北省卫生系统高级职称评委;中医杂志、河北中医、光明中医等多家杂志编委等。

高社光教授先后荣获首届全国优秀中医临床人才,河北省首届名中医;邯郸市十大名中医;邯郸市专业技术拔尖人才;邯郸市卫生系统医学楷模;

邯郸市科技创业领军人才;河北省中青年突贡专家;河北省省管优秀专家;享受国务院政府特殊津贴;河北省劳模;全国五一劳动奖章获得者;全国及河北省医药卫生系统先进个人;全国最美中医等称号。

高教授兼通内、外、妇、儿科,善于杂合以治,求诊者遍及全国各地,深受广大患者赞誉。其主要研究方向有心脑血管病、风湿免疫性疾病、哮喘、糖尿病、急慢性肝病、肿瘤、脾胃病、肾病及外感热病等疑难杂症。

预约咨询:0311-83836460

用药知识

知道自己的血脂应该达到的目标,并在医生指导下用药尽量达到目标。比如,如果已经明确为冠心病,低密度脂蛋白胆固醇(LDL-C)要在1.8 mmol/L以下,当然,具体的数值,需要问医生。冠心病和脑梗患者,无论血脂高不高,若无禁忌症,都需要长期吃他汀。

3. 定期复查。复查项目通常包括血脂、肝酶、肌酶,以便了解疗效,确保安全,并及时

调整治疗。

4. 正确认识吃他汀的不良反应。他汀引起的肌肉损害和肝毒性最常见,但横纹肌溶解症的发生率不足千分之一,肝毒性风险约万分之一。他汀增加糖尿病风险也不足为虑。对于很多中老年患者所说的肌痛,把账都算到他汀“头上”也不合理,毕竟中老年人肌痛的原因有很多。

阜外医院 杨进刚

专家释疑

咳嗽本身不会引起肺炎

咳嗽是机体保护性反射,有利于清除呼吸道内的分泌物或异物。很多人担心咳嗽久了会加重成肺炎,要明确的是,咳嗽本身不会引起肺炎,肺炎除咳嗽以外还会有发热持续不退,或喘闷,或乏力,或有大量的浓痰等情况,如出现这些症状建议去医院就诊。

中国中医科学院广安门医院急诊科主任 齐文升

六个信号提示甲状腺异常

1. 失眠。甲亢患者甲状腺过度分泌过量甲状腺激素,会引起中枢神经系统过度兴奋,导致失眠。

2.嗜睡。出现嗜睡主要是甲减。还有一些老年人患上淡漠性甲亢,有时也表现为嗜睡。如果甲减严重,就会嗜睡甚至昏迷,可能危及生命。

3.焦虑。如果无端感到烦躁不安,可能是甲状腺分泌过多的甲状腺激素,造成莫名紧张和焦虑。

4.颈部增粗或出现肿块。出现这种情况可能是甲状腺发生病变,应进行B超等检查,明确肿块的来源、大小和性质。

5.甲状腺部位疼痛、发热。这种情况可能是甲状腺亚急性甚至急性炎症。如果甲状腺部位肿大,且伴有声音嘶哑,则需要排除甲状腺恶性肿瘤,应尽快就诊。

6.排便习惯改变。经常性便秘可能是甲状腺功能减退的一个迹象;而甲亢患者则因分泌过多的甲状腺激素可能会造成排便次数增多。

据《扬子晚报》



富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



中宣部宣教局 人民日报 漫画周刊
中国网络电视台